



“零佣金”直播助农 “实战课堂”练本领

——高职生在田间提升就业技能

■记者 张雯婧

将电商直播间搬进乡村养殖场，把专业技能转化为助农实效，更在服务乡村振兴中收获了宝贵的职业机会——近日，天津现代职业技术学院学生团队在宁河区板桥镇盆罐庄村完成了一场别开生面的社会实践。他们的“零佣金”助农直播不仅为农户带来了实实在在的收益，更成为提升就业竞争力、开辟职业新路径的“实战课堂”。

前不久，天津现代职业技术学院“大学生小张助农”团队深入宁河区板桥镇盆罐庄村，在林下养殖场架起直播设备。来自该校电子商务、大数据与会计、商务英语等专业不同年级的学生们化身“带货主播”，运用所学的市场营销、新媒体运营等知识，在短视频平台上

为当地的优质鸡蛋、鹅蛋等农产品做倾力推介。3天5场充满活力的直播吸引了超1200人观看，累计售出的农产品收入6000余元。

这场深入田间地头的直播对学生们而言不仅是一次志愿服务，更是一次专业实训和就业能力的展示台。“在真实的产业场景中操作，压力完全不同。”参与直播的学生李涵表示，从选品策划、直播话术设计、现场展示、用户互动答疑到后台数据监控与分析，每一个环节都是对课堂知识的应用与深化。团队成员在应对镜头、处理突发状况、团队协作过程中，沟通表达、应变能力和解决问题的核心素养得到了显著提升。

带队教师夏回平介绍，这种“产教融合”的实践模式，让学生们接触到产品价值挖掘、跨文化沟通、数据分析、项

目执行等复合型技能，这些都是当前就业市场高度重视的素质，“真实的项目经验，特别是像‘零佣金’助农这样具有社会价值和专业内涵的项目极大地丰富了学生的履历，成为求职时有力的‘敲门砖’。”

据了解，此次直播收益全额直达农户，有效降低了农户的销售成本和压力。这一举措不仅体现了青年学子的责任担当，也架起了连接高校智力资源与乡村产业需求的桥梁。“学生们通过深度参与，精准把握了地方特色农产品的推广痛点和产业升级需求，探索了‘知识赋能产业’的可持续校地合作模式。这种强调‘零成本接入、全收益归农、智力助农’的模式，为他们未来在涉农电商、区域品牌营销、乡村产业服务等新兴领域就业或创业提供了宝贵的实践基础和思路。”天津现代职业技术学院党委书记康宁表示。

本报讯(记者 吴巧君)昨晚，在铿锵有力的音乐声中，两位身着抵羊牌坎肩的人形机器人模特踏着精准的节拍走过T台，拉开了在天开高教科创园核心区天开广场举行的抵羊·2025天津时装周开幕式序幕。

本届天津时装周以“ai尚·绽新”为主题，由市纺织服装行业协会、天津纺织集团(控股)有限公司、市纺织工程学会联合主办，天纺投资控股有限公司、天纺标检测认证股份有限公司、天津市针研技术有限公司、全国针织科技信息中心联合承办，中华老字号品牌“抵羊”冠名。

开幕式上，模特们展示了著名服装设计师薄涛设计的“抵羊国潮户外系列”服装，41套130件抵羊单品从雪山之巅的滑雪装备、城市街巷的通勤风衣到荒野戈壁的登山套装、滨海浪潮的海钓机能服，抵羊百年老字号焕新的雅致风貌和“以文化铸魂、以创新赋能”的品牌理念被表现得淋漓尽致。

本届时装周是我市连续举办的第7届时装周，6月23

本报讯(记者 马晓冬)又一零售企业加入了学习胖东来的行列。记者从物美超市了解到，历经一个多月的调改，今天，位于北辰区瑞景商业中心的物美超市北辰店正式对外营业，这也是物美在我市的首家学习胖东来自主调改店。

记者昨天来到物美超市北辰店时，许多店员正在理货、清扫，为重新开业做准备。“之前店里不售卖现场制作的食品，现在顾客一进门就能看到我们的烘焙、果切和熟食加工区，都是调改后新增的区域。”店长苏子林介绍，这里销售的商品会在价签上标注制作时间，每天上新、当晚清空，店内还特别设置了食品安全检测室，由专人对蔬菜、水果的农药残留进行检测。

北辰店调改注重商品的“汰旧纳新”——约70%的旧品被汰换，烘焙、熟食、果蔬、肉禽、水产等成为主推商品。6.9元一个的肉蛋堡，29.9元一只的烤鸡……苏子林告诉记者，此前在物美北京调改店热销的商品都被引入到天津北辰店，此外，店内还将上架具有天津特色的卤水豆腐等熟食和其他本地小吃。备受关注的胖东来自有品牌商品也设置了销售专区，包括白酒、果汁、饮用水等商品。

除商品外，门店服务也进行了升级：冷柜旁放置了取物用的胶皮手套，为生鲜商品提供冰袋；配备自助茶饮机、应急药箱、共享雨伞等便民用品；顾客在休息区内可以测量血压、身高、体重；推出宠物寄存、无障碍购物通道等服务。“卖场内取消了强制动线，通道也和其他门店不同，没有促销商品的堆头，这样顾客在推车通过的时候能够有比较大的空间，避免拥挤。”物美集团新闻发言人许丽娜说。

另一大变化体现在员工方面。许丽娜介绍，店内基层员工的薪资提升了33%至50%，最低月薪为5000元。门店的营业时间由此前的8:00至22:00调整为9:30至21:30，员工每天的工作时长有所缩短。为了给顾客提供

日闭幕。时装周期间，将以“文、商、旅、体”深度融合为主线，创新“秀、会、展、赛、商”时尚生态链，唤醒老字号、云集新品牌、激活潮商圈、链接新消费。时装周开幕前，以“科技赋能·智尚未来”为主题的白玫瑰·2025全国纺织服装时尚与科技创新大会、以“高纤引领，质创未来”为主题的抵羊·第七届全国纺织标准质量技术峰会暨2025年新标准研讨会、以“链动产业·聚势发展”为主题的天津银行·2025年全国纺织供应链大会、以“纹韵焕潮新·礼遇东方”为主题的建设银行·2025第四届中国纺织时尚趋势高端论坛以及何利莉金奖·2025“抵羊杯”新锐设计师服装设计大赛优

秀作品展等活动纷纷举办，探讨纺织服装行业创新发展方向和路径，交流新技术及创新实践，促进最新技术成果的推广应用，加强产业链各环节的协同发展与对接合作，推动服装产业持续进步与繁荣。

市国资委一级巡视员王志勇在开幕式上表示，天津时装周作为天津城市时尚文化的重要载体，是展示时尚产业发展成果、促进交流合作的重要平台，为打造天津“设计之都”“国际消费中心城市”注入强劲动能。市国资委将继续发挥国有资本引领带动作用，锚定时尚产业链条升级目标，为城市经济高质量发展注入强劲活力。

“津版胖东来”再添新成员 物美在津首家自主调改店今日焕新亮相



更好的服务，店内员工比此前增加了一倍，上岗前都会在物美北京调改店培训。

物美集团天津公司总经理阎安军表示，北辰店交通便利、辐射范围广，周边居民对高品质的商品有很大的需求。此次调改后，门店营业面积扩大了1100平方米左右，商品品类也有所增加，店内还引入了多点人工智能(AI)技术，应用在出清、选品、补货、防损、巡检、冷链智控等环节。

“这个门店的商品实行常年低价，没有促销活动，这也是调改店的一个特点。顾客不需要囤太多货，随时来都能

买到平价的商品。”阎安军说，“接下来，我们要把这个门店运营好，后续还计划将好的模式推广到其他店。”

近年来，传统零售业转型升级成为市场热点。今年年初，永辉超市学习胖东来自主调改的天津首家门店——SM广场店恢复营业，销售额显著提升。前不久，我市入选首批全国零售业创新提升试点城市名单，将进一步推动零售场所“一企一策”改造，数字化转型。可以期待，未来将有更多供给丰富、服务优质、智慧便捷的消费场景与市民见面。



记者观察

■记者 张家民 文/摄

夏日里，道路两旁的桑葚等浆果类植物果实陆续成熟，远观颇具景致，近看却是浆果掉落，踩踏成泥，地面黑乎乎、黏糊糊一片，不仅影响市容环境也影响路人通行。如何加强对路边果树特别是浆果类植物的管理，避免“美景变烦恼”，值得引起关注并妥善应对。

自行栽种的浆果树 不在园林绿化部门养护范围内

6月12日上午，市民陈先生走到睦南道某小区门前，突然看到地上黑乎乎一片，有的地方还黏黏糊糊。他仔细查看，原来是小区院里的棵桑树冠探到外面便道上方，树上的桑葚成熟掉落，经行人踩踏，把地面给“污染了”。记者在现场看到，这棵桑树有六七米高，树上结的是白色桑葚，已经掉落大半。附近的商户告诉记者，果子一熟就哗啦掉，地面整天都是一个滩“果酱”。

虽然不少路人对此感到不满，但小区居民却显得无所谓。一位不愿透露姓名的女士回应记者：“我们不觉得有什么问题，不就是些果子嘛。”

记者从和平区五大道街三盛里社区居委会得知，这棵树所处的小区属于某学校，小区里的树木栽植和管理

浆果落地弄脏城市道路 小区内自栽树木谁来管

由该校相关部门负责，初步判断为早年居民自行栽种。记者在五大道区域看到，还有多处桑树、葡萄、五叶地锦等浆果类植物果实在墙内外掉落一地。

和平区城市管理委园林绿化部门负责人表示，这些浆果类植物并非由和平区城管委栽种，属于居民或单位自发栽种，并不在和平区城管委的养管范围内。对于私自栽种的情况他们只能进行劝导和倡议，因为部分居民对《天津市绿化条例》了解不全面，对修剪行为存在抵触心理。“过去，在接到举报后，我们也曾对一些结果的树木进行修剪，并用高压水枪把果实时打下来。但当事居民不依不饶，后来我们也不敢这样做了。对此，我们只能建议栽种者主动清理果实，避免污染环境，并由环卫工人及时冲洗路面，以减小影响。”该负责人向记者介绍。

在位于南开区五纬路旁的汇福庭苑小区大门前，一棵桑树的果实坠地后被路人踩踏，地面布满黑黢黢的痕迹，引起不少市民关注。“有的行人嫌地面脏，但也有一些行人抢着摘桑葚吃。”一位小区保安对记者说。

记者向南开区兴南街道核实情况，相关负责人称，这棵桑树所在位置是公共区域，并不归小区物业或社区居委管理。随后，南开区城市管理委相关工作人员表示：“我们从来不在街道两旁栽种浆果类树木，这棵桑树不知道是谁栽种的。对于来源不明的树木，我们只能在不违反居民意愿的前提下酌情修剪或清理地面卫生，若居民反对，处理会非常棘手。”该工作人员解释。

记者在调查中发现，我市多个小区门前或围墙边栽有桑树，果实有的为白桑葚，有的为紫黑色桑葚，后者尤其容易造成地面污染。此外，葡萄、五叶地锦等藤蔓类浆果植物亦有一定影响，但总体较轻。这些浆果类植物几乎全为居民、相关单位、物业自行栽种，不在园林绿化部门养护管理范围内，管理责任不明，成为城市管理中的一大问题。

园林绿化部门： 我市行道树禁用浆果类树木

广泛的浆果类植物包括桑树、猕猴桃树、无花果树以

及葡萄、覆盆子等。我市比较常见的有桑树、无花果树、葡萄、五叶地锦等。“天津园林绿化部门从来不会把浆果类植物作为行道树种植。”市城市管理委园林绿化处处长焦春宝向记者介绍，其他种类的结果树木，如李子树、桃树等，我市也极少种在道路两旁。对于行道树，《天津市园林绿化行道树栽植导则》中明确规定，天津市行道树树种应以乡土树种为主，培育驯化树种为辅。推荐树种为绒毛白蜡、毛白杨、国槐、刺槐、红叶椿、垂柳、旱柳、栾树、丝棉木等，其中包括各类果树。

焦春宝表示，居民小区或相关单位里的树木由个人、相关单位或物业公司栽植，应该由栽种者养护。个人、相关单位、物业公司处置不了的，在取得一致意见的情况下，可以申请城市园林绿化部门帮助修剪。对于坠落果实时对地面的污染，按照权属确定清扫职责，位于公共区域的道路应由环卫部门及时清理干净。

在浆果类树木中，大多数品种是市民日常生活中非常钟爱的；核果类树木中的“桃李”等也有悠久的栽培历史。这些植物只要种植位置得当，不但不会污染道路环境，还会为人类和鸟类提供丰富的果实，留住城市记忆。”焦春宝对记者说。

专家观点： 小区树木并非业主私有财产 园林和城管部门有权要求整改

“根据《城市绿化条例》及《天津市绿化条例》的规定，小区树木属于城市绿化的范畴。小区附属绿地属于城市园林绿化的一部分，其上的树木属于城市树木，并非业主私有财产，个人不得擅自进行包括栽种、修剪、迁移或砍伐等方面的操作。”天津社会科学院副研究员刘可道还表示，如果树木影响公共安全、环境卫生或居民生活，园林部门或城管部门有权要求物业或相关责任人整改。物业作为小区管理责任人，有义务处理绿化相关问题。若树木危及安全或环境，物业应向园林部门提交申请，说明原因并附整改方案。迁移或砍伐树木必须向城管或园林部门提出申请，审批将根据树木数量、胸径进行分级处理。

我市蓟州区联合北京市平谷区、河北省三河市和承德市兴隆县四地联动开展防汛综合应急演练

本报讯(记者 徐杨)昨日，我市蓟州区联合北京市平谷区、河北省三河市和承德市兴隆县，在蓟州区罗庄子镇杨庄水库开展2025年防汛综合应急演练。此次演练通过“联合会商、人员转移、洪水调度、河道抢险、水面救援”五大实战科目，全面检验了京津冀跨区域联防联控机制。

演练模拟受台风影响，兴隆县青松岭地区突发100毫米强降雨，泃河洪峰即将过境。“杨庄水库水位逼近汛限，下游高水位顶托，请立即联合会商！”蓟州区应急指挥大厅内，四地防指、气象、水务等部门通过视频系统紧急连线。大屏幕上，兴隆县实时共享行洪画面，平谷区提出海子水库除险加固期间泄洪能力受限的问题，三河市则预警河道漫溢风险。经过30分钟研判，四地达成“错峰泄洪+每小时水情互通”的联合调度方案。

演练中，杨庄水库预计下泄量最大将超310立方米/秒，泃河流域村庄将受威胁。随着预警发布，罗庄子镇6个村的“锣长”同时行动，应急分队用担架转移行动不便老人。

“杨庄水库13时30分开闸，流量控制在200立方米/秒！”随着指令下达，水库中控室闸门缓缓开启。下游5公里处，平谷区巡查员正用无人机监测海子水库水位，三河市则在关键断面架设了智能水位仪。随着客水入境流量加大，杨庄水库将下泄流量提升至360立方米/秒，湍急的水流奔涌而出。此时，下游巡查员发现泃河左堤出现管涌险情。“快！先铺反滤层！”现场专业抢险队伍用沙袋构筑围井，并分层铺设碎石、粗砂。经过40分钟奋战，管涌口逐渐恢复平静。

此次演练总指挥、蓟州区副区长朱静奇表示，四地已建立“雨情共享、水库联调、抢险互救”的全链条机制，今年重点升级了预警“叫应”系统，确保预警信息直达村户。目前，流域内抢险物资均已到位，专业抢险队伍24小时待命，为应对主汛期奠定坚实基础。

“火流星断电”检验“个个会应急”

市市场监管委组织开展大型游乐设施安全应急演练

■记者 苏晓梅

“火流星项目在接待过程中出现设备断电，设备上有6名游客，排队区有12名游客。”

“初步排查原因不明，请求支援。”

6月是第24个全国“安全生产月”，为检验我市大型游乐设施应对突发事件的应急处置能力，昨天上午，市市场监管委在天津方特欢乐世界组织开展了一场大型游乐设施安全应急演练。

9:00，随着现场工作人员与总控室技术人员上报情况，应急演练正式开始。

此次应急演练选取天津方特欢乐世界园区标志性项目“火流星”悬挂式过山车，模拟运行过程中突发断电紧急情况下开展的应急措施。

演练中，总控人员第一时间发现设备异常并启动应急预案，技术团队迅速研判故障原因，市场监管部门现场督导，园区各岗位按应急预案要求迅速响应。其中，“高空救援组”立刻登上检修平台爬梯，安抚被困游客，并引导游客沿安全通道有序撤离；“排队区疏导组”通过广播向游客解释突发状况，组织互动游戏缓解游客焦虑，并对情绪波动较大游客进行“一对一”安抚；“入口管控组”及时设置检修标识，引导新到游客前往其他游乐项目；技术中心人员则立即断开入户电源，启动应急发电机，并沿检修爬梯到达提升段顶部检修平台进行相关检修操作。各岗位紧密配合，仅用不到15分钟就将18名游客全部安全疏散，演练取得预期效果。

此次演练严格遵循“发现—上报—决策—处置”流程，各环节紧密衔接，充分检验了应急预案的可操作性和各部门间的协作能力。演练结束后，市场监管部门的执法人员还在园区内开展了普法宣传行动。

市市场监管综合行政执法总队特种设备安全执法支队支队长颜岩表示：“随着暑假临近，市场监管部门还将持续强化对大型游乐设施的安全监管，为游客打造安全、无忧的游乐环境。”

据介绍，“安全生产月”期间，市市场监管委还将联合相关部门针对大型游乐设施、电梯、压力容器等特种设备开展系列安全检查和应急演练，切实筑牢安全生产防线，进一步强化“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围。

警惕高考后的诈骗套路

本报讯(记者 韩雯)2025年高考结束。接下来，考生和家长最为关注的便是查分以及后续的志愿填报等事宜。近日，公安机关发布反诈预警：当心不法分子利用考生和家长的急切心理，以“分数提前查询”“修改高考分数”及“内部指标、提前录取”等为诱饵实施诈骗。

提前查分骗局 诈骗分子通过群发诈骗短信，谎称有“特殊渠道”可以提前查询高考成绩，并附有“查询分数”的网址链接。家长和考生一旦点开网址，将可能被植入木马软件，导致个人信息泄露，甚至银行卡信息被盗取。还有的不法分子会直接开价，要求家长支付查询费用。

“特殊渠道”入学骗局 此类骗局常常出现在高考志愿录取结束后，诈骗分子对考生及家长谎称某高校名额还没招满，通过花钱“打点”可以让考生获得内部录名额，以此骗取考生和家长的钱财。

虚假申领“助学金”骗局 不法分子通过冒充教育部门和高校工作人员，主动与考生和家长联系，骗取家长或学生的信任，并以领取“教育补贴”需先“激活账户”为名，让家长和考生带着银行卡到ATM机上操作，从而盗取其银行卡账户上的钱；或者直接谎称手上有项目，可为考生申请大学助学金，要求家长先交报名费。

伪造录取通知书骗局 诈骗分子冒充高校招生机构工作人员，向考生寄送伪造的录取通知书或者发送相关的录取短信，要求考生将学费打入指定的银行账号，以此骗取钱财。

假冒高校骗局 诈骗分子通常采用与知名院校容易混淆的名称，假冒高校或官方招生机构，编造散布虚假信息，迷惑考生和家长，伪造“内部指标”“补录名额”，要求支付“保证金”或“疏通费”的方式实施诈骗。

反诈民警表示，所有骗局都围绕一个“钱”字，凡是涉及钱财，考生及家长一定要高度警惕，遇到招生疑难问题要通过正规渠道查询核实，不要轻易将考生身份证号、准考证号等重要信息告知他人，遭遇招生诈骗要及时报警。

敬告用户

尊敬的用户：

我公司将于2025年6月14日至2025年6月20日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会对部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡通、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110客服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅